

מורה חדש (ארי קלט)
עיתון ישראלי מכלול מוסף השבת
העורך: ד"ר א. מרשון
המורה: מורה חדש בע"מ. ת"א. שנת ה'תשנ"ז.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Három újabb határc incidens

A hadsereg szóvivője közli: Pénteken április 12-én délelőtt fejezték be a Jordánia felől érkező határc incidens...

szabadítani, szintén megátámadták. Ugyanakkor vonat haladt el a tett színhelye mellett...

Uj kormány alakult Jordániában

A kabinet tagjainak nyomó része tagja volt a lemondott Nabulsi-kabinetnek is - Tüntetések Ammanban és a jeruzsálemi óvárosban

Amman, (Reuter és STA). - A csütörtökön drámai körülmények között lemondásra kényszerített Szollmán el-Nabulsi kormány által okozott súlyos belpolitikai válság a jelek szerint véget ért...

Ezt megelőzően Huszein király Szaid el Muftit, aki már három éve volt miniszterelnök, bízta meg a kormányalakítással. Szaid el Mufti, aki már a harmadik politikus volt a designált miniszterelnökök sorában...

rosz vonal támogatója, katonai beavatkozással akarta a Huszein-ellenes tábor javára billenteni a mérleget. Szombaton olyan hírek keringtek, hogy szíriai csapatok megindultak Jordánia felé. Ezeket a csapatmozdulatokat azzal magyarázták, hogy a damaszkuszi kormány meg akarja erősíteni azt a 3000 fős szíriai haderőt, amely a szíriai-hadjárattal megindulásakor helyezkedett el Jordánia északi részében...

magát az üggyől, mert amint az egyik vezető tisztviselő mondotta, a helyzet olyan kényes és bonyolult, hogy az amerikai beavatkozás veszedelmes fejleményekhez vezethet. Egyes amerikai tisztviselők nyilván kifejezésre juttatták azt az aggodalmukat, hogy kommunista és más elemek esetleg lázadást kísérelnek meg Huszein ellen...

Lacoste: A francia hadsereg győzött Algirban

De a harcok tovább folytatók

Algir, (Reuter). - Robert Lacoste, Franciaország algíri minisztere kijelentette, hogy a francia biztonsági haderők győzelmet arattak az Algírét folyó küzdelemben, miután februárban végrehajtották a fővárosban a nagy tisztogatási akciót. Véleménye szerint ez a győzelem elejét vette egy nagyarányú véres lázadásnak.

Amman, (AFP, Reuter). Szombaton délután körülbelül 400 fős tömeg tüntetett Amman utcáin a lemondott Nabulsi kormány mellett. A tüntetők, akik között különböző pártok tagjai voltak, egyúttal az Eisenhower-doktrína ellen is kiáltottak. Az egyik szónok nemzeti koalíciós kormányt követelt. A tüntetés minden zavaró incidens nélkül ért véget.

Aba Even újra eredménytelenül tárgyalta Hammarskjölddel

New-York, (STA, Reuter). Izrael újabb nyomást gyakorolt Dag Hammarskjöld UNO-főtájtára annak tisztázása érdekében, hogy

Egyiptom még mindig hádlapotban levőnek tekintie magát vele. Ez a kérdés és más problémák kerültek szőnyegre annak a 45 perces megbeszélésnek során, amely Hammarskjöld és Aba Even, valamint helyettese, Mordechai Kidron között folyt le az UNO központjában. A megbeszélés után, amely az izraeli kormány kívánságára jött létre, Aba Even kijelentette, hogy Izrael élni akar a tiráni szorosan és az akabai öbölben való hajózási jogával. tekintet nélkül Szaudia fenyegetéseire. „Erre vonatkozó éhhatározásunkban - mondotta - semmi változás nincsen. A hajózás zavartalanul folyik ott és mi továbbra is gyakorolni fogjuk törvényes és békészándékú jogainkat”.

Ugyanakkor az UNO szóvivője igazolta azt a hírt, amelyet a New-York Herald Tribune közölt arról, hogy a gázai határ egyiptomi oldalán vegyes őrzőerők teljesítik szolgálatot. Az őrzőerőkben az UNO katonái mellett palesztinai arab egységek is részt vesznek. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban cáfolta meg a szóvivő Joseph Alsopnak azt az állítását, hogy az UNO cselekvését csinált Nasserrel. Alsop viszont azonnal válaszolt erre a cáfolatra és kijelentette, hogy az UNO-közleménye „a legdurvább módon félrevezető”. Az újságíró szerint Burns tábornok és az UNO-csapatok gázai egységeinek parancsnoka a múlt héten határozott parancsot kaptak arra, hogy vegyes járőrökre vonatkozó tervekét készítsenek. Az erre vonatkozó javaslat Nasser részéről jött és Hammarskjöld hozzájárult, annak ellenére, hogy az UNO-csapatok és azok parancsnokai körében a terv kétségekkel vegyes elléállással találkozott.

Euent megoperálták

Boston, (Reuter). - Sir Anthony Eden volt angol miniszterelnököt tegnap sikeres műtétnek vetették alá és eltávolították testéből azt a szondát, amelyet 1953-ban helyeztek el epevezetékében, hogy megakadályozzák annak újabb bedugulását. Az operációt a bostoni kórházban hajtották végre dr. Richard Kertel, aki négy évvel ezelőtt is végezte a műtétet Edenen. A kórház hivatalos szóvivője nem volt hajlandó további felvilágosítással szolgálni a műtét eredményéről. Hir szerint az operáció két óra hosszat tartott.

Aba Even megoperáltatta, hogy az UNO-főtájtárral folytatott megbeszélés főcélja az izraeli kormány az iránti érdeklődésnek kihangsúlyozása volt, hogy választ kapjon Egyiptomtól a háborús fél jogainak kérdésében. UNO-körökből értésére adták az újságíróknak, hogy Dag Hammarskjöldnek nincs szándékában nyomást gyakorolni Egyiptomra és nem sürgeti meg a választ erre a kérdésre, mindaddig, amíg Izrael nem válaszol arra a kérdésre, hogy hozzájárul-e az UNO-haderő csapatainak a határ izraeli oldalán való

12 milliárd forint kár

Bécs (Reuter). A Népkamarát, a magyar szakszervezetek lapja közli, hogy a forradalom 12 milliárd forint kárt okozott a magyar nemzetgazdaságnak. Ebben az összegben benne vannak az ingatlanokat ért károk, valamint az elmaradt bevételek miatt az államot ért veszteségek.

Hasonló tüntetés folyt le a jeruzsálemi óvárosban is. A továbbiakban a jelentés előadja, hogy izraeli csapatok, amelyek Kalkillétől északnyugatra állomásoztak, 20 percen át gépfegyvertűt zúdítottak egy jordáni falura és ennek következtében egy arab asszony megsebesült. Azt is állítják a jordániaiak, hogy szombaton reggel egy izraeli járőr automata fegyverekből tüzet nyitott Tul Kárem környékén, Kalkillétől északra, utána pedig két izraeli katona behatolt jordán területre, elrabolt egy jordániai polgárt és átvitte Izraelbe. A közlemény végül bejelenti, hogy a jordán kormány panaszt nyújtott be a fegyverszüneti bizottsághoz mindezekről az incidensekről és az UNO-megfigyelők kiszálltak a helyszínre a vizsgálat lefolytatására.

Golda Meir szószegéssel vádolja Hammarskjöldöt

„Ami Gázában történt, pontosan az ellenkezője volt annak, amit megígérték nekünk”

Golda Meir külügyminiszter tegnap délelőtt a Máj-párt által a telavivi Bét Hámban rendezett gyűlésen nagy beszédet tartott külpolitikai kérdésekről. A külügyminiszter érintette a Jordániában lejátszódó politikai eseményeket és ezzel kapcsolatban a következőket mondotta: „Szemmel követjük a jordániai eseményeket, amelyekkel kapcsol-

latban attól tartunk, hogy külföldi tényezők avatkozhatnak be ennek az országnak az ügyeibe, ami káros lehet Izrael számára.” A legutóbbi öt hónap eseményeit összegezve, a külügyminiszter hangsúlyozta, hogy ha a gázai övezetben kialakult jelenlegi helyzet veszélyesre fordulna Izrael számára, nem volna más választásunk, minthogy gondoskodjunk biztonságunkról. Már maga az a tény, hogy az egyiptomiak bevonultak Gázába, veszedelmet jelent Izrael számára. A felelősség ezért az UNO-ra és azokra a nagyhatalmakra hárul, amelyek beavatkoztak, de nem mutattak a kivonulás után ugyanolyan erélyt, mint amelylyel befolyást gyakoroltak Izraelre a kivonulás érdekében.

podás végrehajtásáról, de nem tették azt, különösképpen pedig az UNO apparátusának, amely ismerte a megállapodás részleteit, tehát nem volt joga lehetővé tenni az egyiptomiak számára a Gázába való bevonulást bármely formájában, valamint az egyiptomi közigazgatás helyreállítását az övezetben. Hajlandók vagyunk bármely bíróság elé odaállni annak bizonyítása céljából, hogy az UNO-főtájtár hallgatása, a visszavonulása, a visszavonulása...

Dr. Goldschmidt Lipótnak és Annának 30-IK HAZASSÁGI ÉVFORULÓJUK alkalmából sok szerencsét és boldogságot kívánunk BARÁTAIK

Csak egy valódi AMA van a SHEMEN fele AMA

HÉTFŐN, ÁPRILIS 15-ÉN JELENIK MEG AZ UJ KELET 20 oldalas pészáchi száma GAZDAG, VALTOZATOS TARTALOMMAL Ára 200 pruta Biztosítsa példányát rendes lapárusítójánál!

STERN cikória

GALLI SAROK

Félmillió kárt okoztak a két héttel ezelőtti nagy viharok, amelyek a felső-gálili és főképpen a Chule-völgyi gazdaságokat érték — közölte a múlt héten az észak-gálili körzeti tanácsa.

A károk megállapítására kiküldött bizottság, amelynek élén A. Chanoch, a földművelésügyi minisztérium főtitviszelselője állott, megállapította, hogy a fenti károk 30 gazdaságot érték. Az anyagi kár főként gazdasági épületek megromlásából, a körzeti tanács kiküldöttéje megjelent a Kneszet pénzügyi bizottsága előtt és különböző javaslatokat terjesztett elő az érintett gazdaságok kártalanítására. Az anyagi segítségét a mezőgazdasági bankon keresztül folyósítják.

A gazdaságok nagyrésze elmulasztotta biztosítási értéket elemi csapások ellen és ezért most elhatározták, hogy az állam segítségével megkötik ezeket a biztosításokat. A benyújtott terv szerint a gazdaságok által biztosított minden font mellé az állam további két fontot biztosít.

A druzok, akik most abban az előnyben részesültek, hogy a katonai szolgálat teljesítését igazoló katonakönyvvel, vagy sebesülésüket igazoló iratokkal szabadon közlekedhetnek az ország egész területén, szokásos évi ázkárjukra készülnek. Ez az ázkár minden évben Kfar Zetimben történik, Mózes apósának, Jitronak állítólagos sírjánál. A jemeni olék által lakott faluban a druzok fényes ünnepeket akarnak kifizetést adni Izráel iránti barátságuknak.

Az utóbbi napokban megélt turistaforgalom a cefái vendéglátóiparban is érezhető hatását. Az idegenforgalmi irodák turista autót már a múlt héten megjelentek a Gálliban, közöttük amerikaiak is voltak. A cefái Herzlia-szálloda második szédert is rendez a külföldi vendégeknek. Az előjegyzések szerint amerikai turisták is résztvesznek ezen a szédereken.

Az izráeli kommunisták „önrendelkezési jogot” követelnek az arabok részére

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — Egy most nyilvánosságra került jegyzőkönyvből kiderül, hogy az izráeli kommunisták pártjában még mindig szenvedélyes viták dühölnek az országos zsidóság helyzetével kapcsolatban. A jegyzőkönyvből, amely a kommunista párt április 5-ikén és 6-ikán megtartott kerületi értekezletéről szól, kiderül, hogy a pártfunkcionáriusok egy része nyilvánosan is kifejezésre juttatja elégedetlenségét Mikuniszék politikai vezetésével szemben. Ezen a kerületi értekezleten a párt május végén megtartandó országos kongresszusa elé terjesztendő program megfogalmazása szerepelt a napirenden. A központi vezetés „bizonyos változtatásokat” javasolt, a már korábban elfogadott programban, amely szerint többek között az izráeli araboknak önrendelkezési jogot kell biztosítani, beleértve azt a jogot is, hogy Izráel államából kiválva, önálló államot alakítsanak.

A párt főtitkára, S. Mikunisz kijelentette, hogy az arabok gyűlölete Izráellel szemben jogos, mert „Izráel-kormány a gyilkosok-kormány”. Ezután a szovjet zsidóság helyzetéről beszélt és kijelentette, hogy a zsidók ott teljes egyenjogúságot és szabadságot élveznek.

Batja Groszbar, a haifai csoport vezetőségi tagja nyilván szembeszállt Mikunisz állításaival és kijelentette, hogy a pártvezetés hamis információkat terjeszt a szovjet-zsidóság helyzetéről. Azután kijelentette, hogy a pártnak már fel kell hagynia azzal a régalommal, amely szerint az

arab világot veszély fenyegeti Izráel részéről. Szavai nyomán nagy vihar keletkezett az ülésen.

Reuven Kaminer, a jeruzsálemi pártvezetés vezetője tagja azt mondta, hogy amennyiben Mikunisz állításai igazak lennének, úgy a kommunista párt egy fontos ütközést vehetne ki a reakció kezéből. Odde Pilavszki, a Kol Háám munkatársa ellenezte a Mikunisz által tett javaslatot az izráeli arabok önrendelkezési jogát illetően, ugyanígy vélekedett P. Herzberg ügyvéd is. Ezzel

VIZSGÁLOBIRÓ ELŐTT URIEL SZEGÁLOVITS

aki fenyegető leveleket írt dr. Kasznernek

A telavivi járásbírószék a múlt héten megkezdte az előzetes vizsgálóbírói tárgyalást Uriel Szegálovits 26 éves telavivi nyomdász perében, akit azzal vádolnak, hogy fenyegető levelet írt dr. Kasznernek. Uriel Szegálovits a rendőrség felvilágosított, hogy Chérut letartóztatásban van, mire Szegálovits dr. Horovitz ügyvédet jelölte meg védőjeként.

A tárgyalást április 28-ára elhalasztották. szellemi levelet írt az Új Kelet és a Jediot Ácironet szerkesztőségébe is.

A vallomás felolvasása után a vádlott azt kérte, hogy Jákob Chéruti ügyvédet nevezzék ki védőjéül. M. Sámir bírónő felvilágosította, hogy Chéruti letartóztatásban van, mire Szegálovits dr. Horovitz ügyvédet jelölte meg védőjeként.

Az „Ascar” új festőgyára

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Ünnepléses keretek között avatták fel az Akko melletti „Ascar” aszfaltbeton és festőgyár új épületét, ahová a vállalat festékosztályát helyezték át. Az ultramodern berendezésű új üzemben negyedszázalékosan több, mint 100 csatlakozást nyújt kenyeret. A munkások közül 30-35 a közeli kibucok tagja.

Az „Ascar” új festőgyára

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Ünnepléses keretek között avatták fel az Akko melletti „Ascar” aszfaltbeton és festőgyár új épületét, ahová a vállalat festékosztályát helyezték át. Az ultramodern berendezésű új üzemben negyedszázalékosan több, mint 100 csatlakozást nyújt kenyeret. A munkások közül 30-35 a közeli kibucok tagja.

Az „Ascar” új festőgyára

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Ünnepléses keretek között avatták fel az Akko melletti „Ascar” aszfaltbeton és festőgyár új épületét, ahová a vállalat festékosztályát helyezték át. Az ultramodern berendezésű új üzemben negyedszázalékosan több, mint 100 csatlakozást nyújt kenyeret. A munkások közül 30-35 a közeli kibucok tagja.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

KERESSEK: Hartmann Rezső, Frágából, H. letöltés. Ezeresről állított, adjon életjelet nagybátyjának: Weisberger Emilnek, Budapest VIII., Csepelgyű. 2. I. 8.; dr. Kádár László orvost keresi Fiamm Irén új olá. Címe: Vitosir Sternfeld, Chedera, rech. Hágiborim; Kiss Adolfné (Bpest, Dob u. 38. I. 19.), nemrég érkezett, keresi Doár Schlagger, Suvál, Doár N. Negev; Korek Sándort (Szedeg, szakács), állítólag Akkón lakik, továbbá Danzigra Serbu Verát, Nómát (tornatanár, Miskolcrol), Luid?, keresi Jungert Tamár (szül. Lustener Erzsébet), Kibuc Gárdos, Doár N. Meron, Gáll; Lefkovits Klárától (Hajdusámszomból Auschwitzba, Fallerslebenbe került, 1946 októberben tért vissza Magyarországra és 1947 elején állított levelet vár Grosz Sándorné, Székesfehérvár, Klapó-köz 2/b; Podorné-Poigár Gizi Szolnokról és Katona Menyhérté, szül. Blum Ilona Budapestről Izráelbe érkeztek. Címük: Bét Són, SIKUNIM Kalfornium 140/4. Alkik Magyarországon élő rokonok iránt érdeklődnek, kéresek fel őket. — Róth József és Róth Sándor (Orsova, Szabolcs megye, szültek, apjuk Jenő, anyjuk Lefkovits Aranka, 40-42 évesek) keresi Gabányi Géza, Debrecen, Darabos u. 10. Izráel megbízottja: Berkovits, Jeruzsálem, rech. Tappanort 29. — Vadász-utcai! Alkik emlékeztek még a legnehezebb idők lángokélesztő Jóska bácsijára, értesíték beneteket, hogy én is hazérkeztem. Egyedül vagyok. Arra kérek beneteket, hogy írt is adjatok munkát. Címem: Chájá Orenni, Kibuc Somrát, Doár Haifa.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

KERESSEK: Hartmann Rezső, Frágából, H. letöltés. Ezeresről állított, adjon életjelet nagybátyjának: Weisberger Emilnek, Budapest VIII., Csepelgyű. 2. I. 8.; dr. Kádár László orvost keresi Fiamm Irén új olá. Címe: Vitosir Sternfeld, Chedera, rech. Hágiborim; Kiss Adolfné (Bpest, Dob u. 38. I. 19.), nemrég érkezett, keresi Doár Schlagger, Suvál, Doár N. Negev; Korek Sándort (Szedeg, szakács), állítólag Akkón lakik, továbbá Danzigra Serbu Verát, Nómát (tornatanár, Miskolcrol), Luid?, keresi Jungert Tamár (szül. Lustener Erzsébet), Kibuc Gárdos, Doár N. Meron, Gáll; Lefkovits Klárától (Hajdusámszomból Auschwitzba, Fallerslebenbe került, 1946 októberben tért vissza Magyarországra és 1947 elején állított levelet vár Grosz Sándorné, Székesfehérvár, Klapó-köz 2/b; Podorné-Poigár Gizi Szolnokról és Katona Menyhérté, szül. Blum Ilona Budapestről Izráelbe érkeztek. Címük: Bét Són, SIKUNIM Kalfornium 140/4. Alkik Magyarországon élő rokonok iránt érdeklődnek, kéresek fel őket. — Róth József és Róth Sándor (Orsova, Szabolcs megye, szültek, apjuk Jenő, anyjuk Lefkovits Aranka, 40-42 évesek) keresi Gabányi Géza, Debrecen, Darabos u. 10. Izráel megbízottja: Berkovits, Jeruzsálem, rech. Tappanort 29. — Vadász-utcai! Alkik emlékeztek még a legnehezebb idők lángokélesztő Jóska bácsijára, értesíték beneteket, hogy én is hazérkeztem. Egyedül vagyok. Arra kérek beneteket, hogy írt is adjatok munkát. Címem: Chájá Orenni, Kibuc Somrát, Doár Haifa.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

KERESSEK: Hartmann Rezső, Frágából, H. letöltés. Ezeresről állított, adjon életjelet nagybátyjának: Weisberger Emilnek, Budapest VIII., Csepelgyű. 2. I. 8.; dr. Kádár László orvost keresi Fiamm Irén új olá. Címe: Vitosir Sternfeld, Chedera, rech. Hágiborim; Kiss Adolfné (Bpest, Dob u. 38. I. 19.), nemrég érkezett, keresi Doár Schlagger, Suvál, Doár N. Negev; Korek Sándort (Szedeg, szakács), állítólag Akkón lakik, továbbá Danzigra Serbu Verát, Nómát (tornatanár, Miskolcrol), Luid?, keresi Jungert Tamár (szül. Lustener Erzsébet), Kibuc Gárdos, Doár N. Meron, Gáll; Lefkovits Klárától (Hajdusámszomból Auschwitzba, Fallerslebenbe került, 1946 októberben tért vissza Magyarországra és 1947 elején állított levelet vár Grosz Sándorné, Székesfehérvár, Klapó-köz 2/b; Podorné-Poigár Gizi Szolnokról és Katona Menyhérté, szül. Blum Ilona Budapestről Izráelbe érkeztek. Címük: Bét Són, SIKUNIM Kalfornium 140/4. Alkik Magyarországon élő rokonok iránt érdeklődnek, kéresek fel őket. — Róth József és Róth Sándor (Orsova, Szabolcs megye, szültek, apjuk Jenő, anyjuk Lefkovits Aranka, 40-42 évesek) keresi Gabányi Géza, Debrecen, Darabos u. 10. Izráel megbízottja: Berkovits, Jeruzsálem, rech. Tappanort 29. — Vadász-utcai! Alkik emlékeztek még a legnehezebb idők lángokélesztő Jóska bácsijára, értesíték beneteket, hogy én is hazérkeztem. Egyedül vagyok. Arra kérek beneteket, hogy írt is adjatok munkát. Címem: Chájá Orenni, Kibuc Somrát, Doár Haifa.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

KERESSEK: Hartmann Rezső, Frágából, H. letöltés. Ezeresről állított, adjon életjelet nagybátyjának: Weisberger Emilnek, Budapest VIII., Csepelgyű. 2. I. 8.; dr. Kádár László orvost keresi Fiamm Irén új olá. Címe: Vitosir Sternfeld, Chedera, rech. Hágiborim; Kiss Adolfné (Bpest, Dob u. 38. I. 19.), nemrég érkezett, keresi Doár Schlagger, Suvál, Doár N. Negev; Korek Sándort (Szedeg, szakács), állítólag Akkón lakik, továbbá Danzigra Serbu Verát, Nómát (tornatanár, Miskolcrol), Luid?, keresi Jungert Tamár (szül. Lustener Erzsébet), Kibuc Gárdos, Doár N. Meron, Gáll; Lefkovits Klárától (Hajdusámszomból Auschwitzba, Fallerslebenbe került, 1946 októberben tért vissza Magyarországra és 1947 elején állított levelet vár Grosz Sándorné, Székesfehérvár, Klapó-köz 2/b; Podorné-Poigár Gizi Szolnokról és Katona Menyhérté, szül. Blum Ilona Budapestről Izráelbe érkeztek. Címük: Bét Són, SIKUNIM Kalfornium 140/4. Alkik Magyarországon élő rokonok iránt érdeklődnek, kéresek fel őket. — Róth József és Róth Sándor (Orsova, Szabolcs megye, szültek, apjuk Jenő, anyjuk Lefkovits Aranka, 40-42 évesek) keresi Gabányi Géza, Debrecen, Darabos u. 10. Izráel megbízottja: Berkovits, Jeruzsálem, rech. Tappanort 29. — Vadász-utcai! Alkik emlékeztek még a legnehezebb idők lángokélesztő Jóska bácsijára, értesíték beneteket, hogy én is hazérkeztem. Egyedül vagyok. Arra kérek beneteket, hogy írt is adjatok munkát. Címem: Chájá Orenni, Kibuc Somrát, Doár Haifa.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei

TEL-AVIV

KERESSEK: Hartmann Rezső, Frágából, H. letöltés. Ezeresről állított, adjon életjelet nagybátyjának: Weisberger Emilnek, Budapest VIII., Csepelgyű. 2. I. 8.; dr. Kádár László orvost keresi Fiamm Irén új olá. Címe: Vitosir Sternfeld, Chedera, rech. Hágiborim; Kiss Adolfné (Bpest, Dob u. 38. I. 19.), nemrég érkezett, keresi Doár Schlagger, Suvál, Doár N. Negev; Korek Sándort (Szedeg, szakács), állítólag Akkón lakik, továbbá Danzigra Serbu Verát, Nómát (tornatanár, Miskolcrol), Luid?, keresi Jungert Tamár (szül. Lustener Erzsébet), Kibuc Gárdos, Doár N. Meron, Gáll; Lefkovits Klárától (Hajdusámszomból Auschwitzba, Fallerslebenbe került, 1946 októberben tért vissza Magyarországra és 1947 elején állított levelet vár Grosz Sándorné, Székesfehérvár, Klapó-köz 2/b; Podorné-Poigár Gizi Szolnokról és Katona Menyhérté, szül. Blum Ilona Budapestről Izráelbe érkeztek. Címük: Bét Són, SIKUNIM Kalfornium 140/4. Alkik Magyarországon élő rokonok iránt érdeklődnek, kéresek fel őket. — Róth József és Róth Sándor (Orsova, Szabolcs megye, szültek, apjuk Jenő, anyjuk Lefkovits Aranka, 40-42 évesek) keresi Gabányi Géza, Debrecen, Darabos u. 10. Izráel megbízottja: Berkovits, Jeruzsálem, rech. Tappanort 29. — Vadász-utcai! Alkik emlékeztek még a legnehezebb idők lángokélesztő Jóska bácsijára, értesíték beneteket, hogy én is hazérkeztem. Egyedül vagyok. Arra kérek beneteket, hogy írt is adjatok munkát. Címem: Chájá Orenni, Kibuc Somrát, Doár Haifa.

Hétről-hétre

Írta: Krausz Nátfáli

BALDODVA CSÖND

Csendes, neftszagú, eredménytelen, talán éppen ezért eseménydús hetünk volt a héten. Láttuk a tankhajót teljes életnagyságában, tudtuk a nevéit, mikor a cenzura még nem engedte közölni, tehát még érdekes volt a kezét szoritottunk a kapitánnyal, aki szerint nem kell úgy felújítani a dolgot, semmi az egész, jön ő még máskor is.

Egaldotta csend volt az elmúlt hónapok vibrálóan idegesítő napjai után. Nem tudjuk, lehet-e a jövővel szemben vérmes reményeket táplálni, minden esetre az a tény, hogy Bi-Gi magához hívatta a vallásos pártok vezetőit, s velük „Jelkic”-ről tárgyalt, arra mutat, hogy külügyi téren a következő napokban kissé nyugtunk lesz. Ha ez nem fog feltétlenül kultúr-kamphoz vezetni, úgy kívánnunk kell, hogy ez a helyzet sokáig tartson.

TÁVGYALOGOLTUNK

A kisöcsénk, katona lévén, kénytelen volt „majdnem önként” résztvenni a héten lezajlott négy napos távgyaloglason. Elmentünk megnézni, van-e pénz a közben tyúkszemvágóra, mert a katonai zsold szűkösen elég neki másztikra.

Ami a dolog katonai részét illeti, az még csak ment valahogy. Elvégre katonák csak tudnak gyalogni. Azonban, ami a civil részt illeti, hát az bizony elég unalmas volt. Hogy miért? Hát lehet, hogy egyszerűen nem vagyunk olyan hagyományos távgyaloglók, mint például a hollandok, akiknek ősei nem gyalogoltak negyven évet a pusztában. Az is lehet, hogy így, pérszách előtt a háziasszonyoknak egyéb dolguk is akad, mint Ramle-Száráfend és Rechovot között cikázni.

Akárhogy is legyen, az öcsösök kitűnően bírták. Bét Dágonban miccet ittunk és Ejin Káremben tyúkszemvágattunk. Ennyi volt az egész.

TIED A GYAR...

Ha tüzhányó kitörni készülni, rendszerint füstöl előbb s úgy jelzi a tisztességtelen szándékát. A tüzhányó közelebb élő emberek látják a füstöt okádó krátert és idejében megteszik az előkészületeket.

A Hisztadrut tulajdonát képező haifai „Vulkan” gyár jóval a „váratlanul” kirobbant sztrájk előtt füstölt, forrongott, jelezve, hogy baj lesz, ha idejében elejét nem veszik. A sztrájk hivatalos oka: egy szabotázssal vádolt munkás áthelyezése, nem lényeges. Az automata-tikus prémiummal kapcsolatos nézeteltérés, sem a legfontosabb. A lényeg: a munkások és a hisztadruti gyárvezetés közötti viszony olyan foku romlása, mely az egész hisztadruti gyáripárt (tulajdonképpen izráeli nehézipart) veszélyezteti.

Most bezúntatták a sztrájkot — három hétre — de ez korántsem jelenti a probléma megoldását. A múlt héten megtartott egyik röpgyűlésen több munkás kijelentete, hogy az előző — magántulajdonos — jobb volt a dolgozókhöz, mint jelenlegi urai. Ez olyan tünet, ami mellett nem lehet szólanul emenni.

Ha a Hisztadrut vezetősége, nyilvánvalóan presztizis okokból tovább fogja feszíteni a húrt, úgy könnyen az az érzés lesz úrrá a munkásokon, melyet a magyarországi gyárak államosítása után az alábbi vice jellemzett:

Részeg munkás megy haza a gyárból. Utközben morfondirozik magában: „Tied a gyár, magadnak

épitéd. Enyém a gyár, de felmondtak nekem, tehát, kirógtam megam...”

ISTEN VELE DOKTOR URM

Ki nem ismerte Jeruzsálemben dr. Wallachot? Mindenki ismerte. Ugy hozzá tartozott a jeruzsálemi tájhoz, mint a Becáel-múzeum, vagy mint a Meá Seárim. Nemcsak Jeruzsálemben lakott, szerves része volt a fővárosnak. Májkor a fiatal „jéke” orvos 65(!) évvel ezelőtt Jeruzsálembé jött, az ottani közegészségügyek a középfrikai helyzetet emlékeztettek. Nemhogy nem voltak kórházak, hanem ami volt, azt mind a keresztény missziók tartották kezükben s a jeruzsálemi zsidó inkább a fület hagyta volna levágni, semhogy igénybevegye a lélekjavászok szolgálatát. Sokan haltak meg különböző fertőző betegségekben, de nem lépték át a misszió küszöbét.

Ekkor jött dr. Wallach. Eleinte vele is bizalmatlanok voltak, de az ifjú orvos, akinek szigorú ortodox múltjáról egyhamar mindenki meggyőződhetett, lassan a régi jisiv bizalmába férközt. Mikor kórházát — Szárá Cedek — megalapította — ami egyébként az első zsidókézen levő kórház volt Jeruzsálemben —, már közszertettek ürvendett, s úgy hívták: Reb Majse, der Dakter. Később a huszti származású Dueschinszki főrabbi közvetlen környezetéhez tartozott, aki többször biztosította őt — kérdéseire felelvén, hogy érdemei jutalmul feltétlenül lesz az a túlvilági életben.

Chával á d'avdim. Kár azokért, akik emennek...

A HANYAGSÁG BÜNTETÉSE

Februárban egyetlen egy gyermekparalízis megbetegedés sem volt. Márciusban volt három. Mindhárom az ország különböző részein — olyan szülői gyerekek érte, akik valami miatt elmulasztották a Salk-szérummal való beoltást.

Mikor az oltás megkezdődött, felmerültek bizonyos aggályok, hogy a primitívebb keleti országokból származó szülők idegenkedni fognak az oltástól s ki fogják vonni magukat alóla. A gyakorlat azonban pont az ellenkezőjét mutatja. A „primitív” szülők gondolkodás nélkül vitték oltani gyerekeiket, míg a „felvilágosodottak” tanácskoztak a háziorvosnál, s várták, hogy előbb a szomszédaszony menjen.

Az eredmény világos. Hanyagság nem marad büntetlen.

Őszig befejezik az éjláti útát

Mordecháj Námir, munkaügyi miniszter, a rádióban közvetített sajtónyilatkozat keretében elmondotta, hogy meggyorsították a Beer-Séva-éjláti országút építésének munkáját. A munkálat olyan tempóban folyik, hogy kereken egy évvel hamarabb fejezik be az országút építését és pedig a folyó év végén, sőt, már az őszi hónapokban, míg az eredeti terv szerint csak 1958 végéig számítottak annak befejezésére. A miniszter elmondotta még, hogy 1957-58-ban a munkaügyi minisztérium 700 új lakást épít Ejláiban az eddigi 400-on kívül.

Námir közölte, hogy jelentős előrehaladás történt a külföldi kölcsön megszerzésére vonatkozó tárgyalásokban, hogy teljesíteni tudják a 24 ezer lakás építésére vonatkozó munkatervet. A külföldi kölcsönből 18 ezer lakás építésének költségeit fogják fedezni.

Nasser a nyáron Kinába látogat

Kairó, (Reuter). — Egyiptom pekíngi nagyköveteinek, Hassan Radzsebnék a nevében az Új Kína távirati ügynökség azt a hírt közli, hogy Abdul Nasser ezredes valószínűleg még ezen a nyáron látogatást tesz a kommunista Kinában. A hírtügnőség hivatkozik a nagykövetség egy pekíngi sajtókonferencián tett kijelentésére, hogy az egyiptomi nagykövetség épületében nagy átalakítások folynak Nasser várható érkezésével kapcsolatban.

A HOH szederestjének résztvevői figyelmébe!

A széder megkezdése előtt a HOH új helyiségében (Ohe! Jichák, Tel-Aviv, Hájáron 61.), ünnepi máráv imát rendezünk pontosan 6.45 órákor.

Előimádkozó: Klein Vilmos, volt hőmezővárosi főkapitány, aki nemrég, mint magyar menekült érkezett az országba.

A széder kezdete: 7.45 órákor.

A szertartás vezetője: S a u b e r Sándor a kultúrbirozság elnöke, aki a szédert a tradícióknak megfelelően, magyarázatokkal látja elő.

Ünnepi kávéasztal: G a r a E. Ernő operanézest, aki a közeljövőben az egyik nagy amerikai hitközség meghívására az Egyesült Államokba utazik, ahol új oldaláról, mint kántor mutatkozik be.

A széder folyamán magasszónai liturgikus program keretében alkalmi lesz a közönségnek megismerni S z u c s Gábor, a kitűnő baritonistát, a budapesti Operaház volt tagját. Azonkívül néhány híres kántor szerepel még a HOH ünnepi szederestjén.

A kultúrbirozság kérésének eleget téve, az ünnepi asztalt Bl a u s t e i n Vilgy, a Róma-kávéház igazgatója, az 5 szakavatottággal és hozzáértéssel rendezti.

Kirándulást tervezünk megfelelő számu jelentkezés esetén Chelce és Askalonba délután 1 órától este fél 8 óráig. Részvételi díj személyenként 4 font. Kérjük az érdeklődőket, hogy POB 4472 alatt írasszan, vagy telefonon, a Vágó-útdobában, telefon 66-4-17, jelentkezni szíveskedjenek.

Szeretetsomag magyarországi hozzátartozóknak küldhető. Rendeléseket felvesz H e i d e n optikai üzlet, Tel-Aviv, Allenby 98. szám alatt.



5747 Niszán 18.
1957 április 14., vasárnap.
Az Izráeli rádió magyar adása 20.45 órákor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m.-es hullámhosszon hallható.

6.30: Máj tova, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.10: hanglemek, 7.58: rövid hírek, 12: Bing Crosby énekeszámai, 12.50: könnyű klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.45: (párhuzamos műsor) saxophon-számok, 16: vasárnapi zene a keresztény lakosság részére, — 16.40: „Intermezzo” — zongoraszámok, 17: rövid hírek, 17.05: könnyű zene, 17.30: „A felöltött ifjúság” műsora, 18: (párhuzamos műsor) „Tánc a világ körül”, — 18.30: könnyű melódia, 19: hírek, 19.18: új népdalok, 20.05: filmszene, 21: hírek, 21.15: az izráeli fúharmonikus zenekar hangversenye: Mozart; Divertimento — Somogyi László vezényeltével, Boszorkányok; Szimfonia No. 9, Bergel Cellibidacse vezényeltével, 22.30: az Ajalon-énekkar száma, 23: hírszereplő.

A hadsereg műsora:
18.02: Tábori énekeszámok, 18.30: Gádná-műsor, 19.25: kedvelt szerzemények: Csakjókesszi: „1812” nyitány, Prokofjev: Valzer a „Hamupipőke” című balettből, Borodin: Polovcei táncok az „Igor herceg”-ből, 20.15: „Intermezzo”, 20.25: zenélő féltörő, 21.10: tánczene.

Jóds műsor:
19.15: Zenel bevezető, 19.19: hírek és sajtószenle, 19.30: „Tanuljunk egy dalt, 19.45: héber nyelvlecke.

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK

Állás a „REPONA” rugócsukló sérvtű. — Használt és rugós sérvtűt is készít GELLÉRT és TARSÁ, TEL-AVIV, Tszernohovny-utca 6. szám, Harmadik ház az Allenbytől. Bejárás a Bét Lechem-utca 1., I. emelet.

KAMGARN RUHÁK MÉRTÉKUTÁN DACRON nadrág sok színben, leszállított áron. PRESSLER TEL-AVIV, Ben Jehuda 20. SZ.

Visszaadják a Harmadik Birodalom által elkobzott zsidó vagyonekat is

A Bundestag új kártérítési törvénye 35 7 millió dollárt térít vissza a károsult zsidóknak - Visszafizetik az egymilliárd márka váltásdíjat is

Bonn (STA). A Bundestag törvényt fogadott el, amely lehetővé teszi a Harmadik Birodalom idején elkobzott és az előző zsidó tulajdonosa által igazolt vagyonek visszaszolgáltatását, vagy a vagyon ellenében kártérítés fizetését. A törvény a fedéráti tanács jóváhagyására szorult és május havában lép életbe. A törvényt vita nélkül, 12 más törvénnyel együtt fogadták el. Az eddigi törvény értelmében a zsidók csak olyan vagyont kaptak vissza, vagy részeseitük érte kártérítésben, amelyeket egyének, társaságok, vagy városok tartottak kezükben. Olyan vagyonek azonban,

amelyek maguk a Harmadik Birodalom, vagy az államvasutak, a posta, az egykori porosz állam kőbányái, semmiféle előző törvény nem vonatkoztatták és azokat nem is tudták visszaszerezni zsidó tulajdonosuktól.

A Bundestag kártérítési bizottsága számos módosítást vitt keresztül az eredeti kormányjavaslatban, a szöveg azonban csak a Nyugat-Németországban és a Berlin körzében elkobzott vagyonekról intézkedik és kivonja annak rendelkezés alól Keletnémetországot, a Saar-vidéket, a lengyel, vagy szovjeturalom alatt álló német területeket, valamint azokat az államokat, amelyekkel náci Németország meghódított.

Azok a zsidók, akiknek vagyonát a Harmadik Birodalom, vagy a törvényben

megjelölt intézményei kobozták el, a múltban sok ezer pert indítottak az állam ellen és csaknem minden esetben meg is nyerték a pereket,

eddig azonban nem tudták érvényesíteni az ítéleteket, mert a fedéráls köztársaság azzal érvelt, hogy nem felelős a Harmadik Birodalom által vállalt kötelezettségekért, bár már jó ideje átvette az állami vagyonekat.

A Harmadik Birodalom által elkobzott ingatlan vagyonekon kívül a törvény még a következő értékekre vonatkozik: értékpapírok, vagy részvények, valamint az az egymilliárd márka, amelyet 1938 novemberében von Rahn meggyilkolása után, mint váltásdíjat vetettek ki a német zsidókra.

Ezenkívül sok német és osztrák zsidót kényszerítették, hogy aranyát, ezüst-

HABIMAH

Tel Aviv, ápr. 14., vasárnap
ANNA FRANK NAPLOJA
(Az Irina dolgozóinak.)
Gedera, ápr. 14., vasárnap
ANNE CHRISTIE

JIDDIS KOMEDIA SZINHAZ MAX PERLMAN

Tel-Aviv, április 16., kedd,
„ZOA-ház” 7 és 9.15-kor
DER LEIDIGER

tárgyait és ékszereit beszolgáltatassa, az új törvény értelmében ennek fejében is kártérítést kaphatnak. Ugyancsak vonatkozik a törvény a Hitler ideje alatt elkobzott képekre, valamint műalkotásokra, amelyeket a németek az általuk elfoglalt államokban elkoboztak és Németországba szállítottak, végül pedig

bútorokra és olyan ingóságokra, amelyeket kívándorok küldtek külföldre és a náci szállítók közben elkoboztak.

A követeléseket 1958 április elejéig kell benyújtani, bizonyos esetekben pedig a törvény további egy évi határidőt biztosít. A törvény előírja, hogy a kártérítési eljárásokat 1962-ig be kell fejezni.

A különböző bíróságokon eddig már jóváhagyott követeléseket, amelyeknek összege nem haladja meg a 4750 dollárt, 1959 tavaszig kell kifizetni. Az ennél nagyobb követelések felét 1961-ig kell a károsultaknak visszaszerezni, az összeg másik felét pedig proporcionálisan úgy kell csökkenteni, hogy

a német kincstár kiadásai ennek a törvénynek a keretében ne haladják meg a 387 millió dollárt.

Ehhez az összeghez még hozzá kell adni néhány millió dollárt a „szervenészek alapjára”, amelyet a Bundestag kártérítési bizottsága a németországi zsidók központi szervezetének intervensziójára foglalt be a törvényjavaslat szövegébe.

HIREK

Gáon alezredes hazatért. Chajim Gáon alezredes, Gáza volt katonai kormányzója pénteken visszatért Belgiumból, ahol 10 napon keresztül részt vett az izraeli fejlesztési törvények terjesztési munkájában. Az alezredes, aki belgiumi születésű, elmondta, hogy ünnepléses külsőségek között koszorút helyezett Brüsszelben az ismeretlen katonai sírjára. Ennél az aktusnál jelen volt a belga király is, a belga hadsereg magasrangú tisztjeinek társaságában. Belgiumban nagy lelkesedéssel folyik a kölcsönkötvények terjesztése és a jövedelmek jelentős növekedésével számolnak.

Ma, vasárnap megjelent **A HÉT** 20 oldalas PESZACHI SZÁMA Rengőtel olvassány az ünnepre!

Az ÚJ KELET Jeruzsálemi szerkesztősége elsősorú magyar szeptembert keres napi 2-3 órai munkára. Jelentkezze: POB 1350 vagy telefon 5657.

Párizsban állítják fel Lesseps Ferdinánd szobrát. Párizsból jelentik: A francia főváros tanácsának legutóbbi ülésén megszavazták azt a határozatot, amelynek értelmében Ferdinand Lesseps marnóknak, a Suez-csatorna megvalósítójának a szobrát Párizs egyik terén fogják felállítani. Mint ismeretes, Lessepsnek a Suez-csatorna bejáratánál annak idején felállított szobrát az egyiptomiak felrobbantották a csatorna államosítása után.

A púrimi kabaré rendezősége közli:

BUCSUELÓDÁS
40 százalékkal leszállított helyárak.
Részben új műsorral!
RAMAT-GAN, ápr. 18-án csütörtök este 8.45 órakor ünnepi előadás.

Jegyek: Roccoco, Kanaf, Tel-Aviv; - Rechnitz, Rámat-Gán és Foto Neser, Petach-Tikva.

Ejn Gedi első ugorkája. A hét végén a beér-sévi Tnuva vásárcsarnokában megkezdtek árusítani Ejn Gedi első ugorkáit. A Holt-tenger melletti kibucnak az az első piacra kerülő mezőgazdasági terméke. Az uborkát kilónként 2 fontért hozták forgalomba, ezen kívül pedig kísérletképpen Svájcba repülőgépen küldték belőle.

Kfár Szabá, készüljön, április hó 20-án jönnek az „Optimisták”. - Choloniak, figyelme! Április 22-én Choloniában vendégszerpelenek az „Optimisták”.
L. T.

Pénteken Bombayból 88 indiai olé érkezett repülőgépen. Az olék között a „Bré Jiszráél”-törzs kocsini csoportja, valamint egy Indiában élő bagdadi zsidó család érkezett. Az olékat kiválogatás céljából a Säär-Alija oietáborába vitték, ahonnan fejlesztési pontokon fogják őket elhelyezni. Ugyancsak pénteken Perzsiából is érkezett repülőgép 85 oléval.

Ne felejtse el a „HATIKVA” 382. számát megvenni. „Egy oléno drámai találkozása férjével”. Gondos Margalit novellájának témája. Rezes György vezércikke: Izrael élni akar. Rengőtel kitűnő olvasnivaló.

Amerikai hanglemezek a Kol Jiszráélnak. Az Egyesült Államok értékes hanglezgyűjteményt adományozott a Kol Jiszráélnak. A lemezek amerikai zeneszerzők, illetőleg előadóművészek produkcióit tartalmaznak minden műfajban: szimfóniák, operák, zenés szindarabok, stb. A hanglemezeket csütörtökön F. Green, Amerika izraeli nagykövetségének tanácsosa adta át Cvi Zindernek, a Kol Jiszráél igazgatójának. Jelen volt az amerikai nagykövetség kulturattésze, J. Lévy, helyettes miniszterelnökségi államtitkár és a Kol Jiszráél vezetőségének több tagja. Zinder köszönetnyilvánítást mondott, hogy az amerikai lemezek nagymértékben gazdagítják a rádió zeneprogramját.

32 oldal

NAGY PESZACHI SZÁMA M A M E G J E L E N T Kapható mindenütt

KEPESLAP

Ajánlécsmagok Magyarországra, Romániába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába: VALENCIA, RUHA, ELELMISZEREK, TRANSORIENT Tel-Aviv, Hár Szináj-utca 2. sz. Telefon 66979. - Haifa, TRANSORIENT, Hámánál 35. és Székely, Gierza. 16. - Jeruzsálem, Foto Elzezer, Jaffa-út, „Avnat”-nál.

Tízezer tonna takarmány érkezett. Haifa-ól jelentik: Tízezer tonna takarmány érkezett pénteken Haifára az 56.000 tonnás behozatali program keretében amely takarmány az árak emelkedésének megakadályozását célozza. A hónap folyamán további 15.000 tonna takarmány érkezése esedékes.

Haifa felszabadításának kilencedik évfordulója. Nagy-Haifa veterán Hagana harcosai tegnap este a Tanító Házának dísztermében jöttek össze, hogy megünnepeljék a város felszabadításának kilencedik évfordulóját. Ez a történelmi esemény, amelynek során a várost tartó arab erőket egyetlen éjszaka alatt számolták fel, volt a jeladás, amely egy hónappal az állam kiáltása előtt a többi vegyes városok felszabadítását is elindította.

Orizze meg ősei szokását, Pézsachra küldje a legszebb matánát
KISMET FERENCZOL:
A HINTA-PALINTAI
Ara félvaszonkötésben 3.200
kartonkötésben 2.400

Sport

A Hápoei Tel Aviv az NB bajnoka

A tegnapi 18-ik fordulóban a Nemzeti Bajnokság labdarúgó mérkőzését végezték. - Az 1956-57. évi bajnokság győztese a Hápoei Tel Aviv csapata lett. Az utolsó forduló a vezető csapatok sorrendjében változatlan maradt. A bajnokságot nyert Hápoei Tel Aviv a második helyet elfoglaló Hápoei Petach Tikvával játszott és a két csapat megosztott a pontokon. A jaffai Hápoei-pályán 6000 néző előtt, rekesző hószögben folyt le a mérkőzés és amit az várható is volt, a játék nélkülözhető és éles küzdelem jellegett. Ugyanott játszott a Makkábi Tel Aviv a haifai Makkábi-val. A múlt évi bajnokcsapat, a Makkábi Tel-Aviv biztos győzelmet aratott a Makkábi Haifa fölött, azonban ez a győzelem csak arra volt elegendő, hogy a harmadik helyet foglalja el az ezévi bajnoki sorrendben. Jaffán egy harmadik mérkőzést is játszottak tegnap, a Makkábi Jaffa a Bétár Tel-Aviv ellen és nagy meglepetésre a Makkábi csapata mindvégig fölényes lévén után nagy gólarányú győzelemmel fejezte be a bajnoki évet. Ennek ellenére sem jutott előbbre az utolsó helyre és így csak abban az esetben fog a jövő bajnokságban is az NB-ben szerepelni, ha az osztályozó mérkőzéseken sikeresen küzd meg az ezévi I. osztályú bajnokság harmadik helyezettjével.

A Makkábi Petach Tikva ugyan csak biztosan szerezték meg a két bajnoki pontot a Hápoei Ramat Gán ellen és ezzel a bajnoki táblázatban a negyedik helyre került, megelőzve a Makkábi Haifát. Haifán a Makkábi Natanja győzte le a vendéglátó Hápoei Haifa csapatát és ezzel az utolsóelőtti helyről a hetedikre nyomult fel.

A tegnapi bajnoki forduló eredményei a következők:
Hápoei Tel Aviv - Hápoei Petach Tikva 1:1 (0:0). Mindkét fél félidőben egy-egy gólt szereztek a két csapat játékosai. A mérkőzés első gólját Tel Aviv részére Goldstein szerezte meg a 61-ik percben és Sirik sikeres lövése a befejezés előtt két perccel állította be a mérkőzés végeredményét.

Makkábi Tel Aviv - Makkábi Haifa 3:1 (2:0). Glaser két gólt, Jóna Fuchs egyet lőtt Tel Aviv javára, míg Hardi szerezte meg a Haifa egyetlen gólját. A mérkőzés mindvégig a Makkábi Tel Aviv volt fölényben és a két bajnoki pontot jól megszolgálták játékosai.

Makkábi Petach Tikva - Hápoei Ramat Gan 3:1 (2:1). A Petach Tikván lejátszott mérkőzés heves küzdelemben döntött el a Makkábi javára. A ramat-gáni csapat tegnapi vereségével a bajnoki táblázat utolsóelőtti helyére szorult.

Makkábi Jaffa - Bétár Tel-Aviv 4:1 (1:0). A bajnokságot szép győzelemmel fejezte be a Makkábi Jaffa; a szezon legjobb játékosával büszköszt a csapat. A gólokat Herskovits, Bohus, Jechák (2), illetve Schinik lőtték.

Makkábi Natanja - Hápoei Haifa 2:0 (1:0). Ötezer néző előtt durvaságokkal tarkított játékban győzött a jobb csapat. Orenstein a második percben szerezte meg a vezetést Natanjának és Heine a 80-ik percben biztosította be góljával csapatának győzelmét.

Az 1956-57. évi NB bajnokság végeredménye:

1. Hápoei Tel Aviv 28 pont;
2. Hápoei Petach Tikva 24 p.;
3. Makkábi Tel Aviv 23 p.;
4. Makkábi Petach Tikva 21 p.;
5. Makkábi Haifa 19 p.;
6. Bétár Tel Aviv 16 p.;
7. Makkábi Natanja 14 p.;
8. Hápoei Haifa 14 p.;
9. Hápoei Ramat Gan 12 pont;
10. Makkábi Jaffa 10 pont.

Az I. osztályú labdarúgó bajnokság tegnapi fordulójának eredményei: Hápoei Kfár Szaba - Hápoei Machane Jehuda 3:1, Hápoei Chedera - Hákoach Tel Aviv 1:1, Makkábi Rechovot - Makkábi Ramat Gan 9:0, Bétár Jeruzsálem - Makkábi Säärájim 1:1, Hápoei Jeruzsálem - Hápoei Kirját Chajim 2:1, Hápoei Naharia - Hápoei Rechovot 3:1.

Budapest válogatottja hétfőn érkezik

Budapest labdarúgó válogatott csapata hétfőn éjjelkor érkezik Lúdra. A csapat 8 Ujpest játékosból, 3 MTK, 2 Honvéd és 2 Ferencváros játékosból áll. A játékosok közül a magyar válogatottban Tichy, Machos, Szusza, Komáromi, Várhidi ismert nevek, a többiek is a magyar utánpótlás keretben szerepeltek ismételtül. Budapest csapata megállapodás szerint 4 mérkőzést játszik majd Izraelben. Első játékára kedden, április 16-án Haifán, a városi válogatott ellen, majd csütörtökön, április 18-án Ramat-Gánban, a Hápoei országos válogatott csapata ellen kerül sor. A további két mérkőzésre az ellenfeleket még nem jelölték ki.

Emberek, akikről beszélnek

Joséf Sprinzák házelnök, akinek Tel-Aviv díszpolgárává való megválasztása politikai virág váltott ki az elmúlt napokban, néhány évvel ezelőtt a Gyűjtőakció küldetésében Dél-Amerikába járt. Argentína fővárosában, Buenos Airesben, az izraeli követség nagyszabású fogadását rendezett Sprinzák tiszteletére, amelyen megjelentek a zsidó közéleti előkelőségek és az argentin állami élet hivatalos képviselői. A követségi titkár sorjában bemutatva Sprinzáknak a meghívottakat. A vendégek között volt Buenos Aires rendőrpáncsnoka is, aki alacsony termetével és fekete hajával, nem sokkal különbözött a jelenlévő zsidóktól. „Miguel di Romollo” - mutatta be a titkár a rendőrpáncsnokot, majd magyarázatokppen hozzátette: „A polizío”.

„Ah, Poáié Zion, Poáié Zion, nagyon örvendek - mondotta Sprinzák és sokkott szívéllyességgel barátian megrázta a prefektus kezét.

ISKOLAPÉNE

Robert Henriques, angol-zsidó ezredes, akinek a szináj hadjáratról szóló „100 óra Szuzeig” című könyve nagy siker Angliában, ismét az országba érkezett, hogy ezúttal „a fidaínok vadászata”-ról írjon könyvet. Henriques ma már jónévi író, akinek 300 holdas gyönyörű birtoka van Gloucesterben, de a kezdet bizony nem volt könnyű.

Amikor 1933-ban leszerelttem (Henriques másodikszor a világháború idején vonult be és akkor kapta meg az ezredesi rangot) elhatároztam, hogy irással keresem meg a kenyeremet. Hatvan cikket írtam és küldtem el a különböző szerkesztőségeknek. Harminc cikket kaptam vissza sajnálkozó levél kíséretében. Harminc cikkekre pedig még csak nem

is válaszoltak. Ekkor beiratkoztam egy levelező kurzusra: „Hogyan leszek gyorsan íróvá?” A három guinea tandíjat is beküldtem. A negyedik, vagy ötödik házfeladat az volt, hogy „Hogyan keresem majd meg irással a kenyeremet?” En vicces akartam lenni és egy humoreszket írta, hogy jobb ha elmegek mézárósnak, mert irásból nem tudok megélni. A következő héten levelet kaptam a kurzus vezetőjétől: „Kedves uram, mi teljesen egyetértünk önnel és a mellékelt csekken visszaküldjük a tandíjat.”

VICCES UTAZÁS

Dr. Mose Szné, kommunista Kneszet-képviselő, akinek titokzatos kelet-berlini utazása rengeteg találgatásra adott okot, visszatérte után nem győzte magyarázni, hogy mándössze az atomfegyverek beszűntetéséről tárgyalt a Békemozgalom berlini központjában. Ennek ellenére is tartották maguk az azok a hírek, hogy az izraeli kommunista párt megbizásából azért utazott Kelet-Berlinbe, hogy elejét vegyen minden békéttető kísérletnek Izrael és az arab államok között. Dr. Szné tagadta ezt a verziót, de senkisémm hiszi neki.

Ugy vagyok vele mint az egykori lengyel zsidó, akit barátja megkérdezett, hogy hová utazik és ő azt válaszolta, hogy Lodzba. „Miért hazudsz nekem, hogy Lodzba utazol?” - kérdezte felháborodottan a barátja. - „Hisz azért mondom, hogy Lodzba utazol, hogy én azt higylem, hogy te Varsóba utazol, pedig te tényleg Lodzba utazol.”

Hát így vagyok vele én is - fejezte be dr. Szné - én tényleg csak az atomfegyverekről tárgyaltam Kelet-Berlinben.

HOL A PULYKÁK

Nem a Kfár-kaszerni per az első eset, hogy Jiszcháer

Sádmi ezredes a keresztikérdések tüzeiben áll. Most koronatanu - akkor gyanúsított volt.

Sir Harold MacMichel angol főkörmányzó 1939 tavaszán látogatásával tisztelte meg a Kaduri mezőgazdasági iskolát. Udvozelek, beszédek hangzottak el, a kormányzó bekukkantott ide is, oda is, míg végül eljött az ideje a látogatás fénypontjainak, a díszbédnek. Minden rendben folyt le, egészen amíg nem került sor az ebéd csúcspontjára, - a Kaduri iskola tulaján nevezettségére és a szakács büszkeségére - a hatalmas sült pulykára. A pulykának ugyan is nyoma veszett. Rogopórsá sülve tünt el a konyhából.

A gyuan azonnal az iskola történetének legjobb étvágyu növendékére Jiszcháer Sádmirra esett. De az igazgató hiába vállalta - Sádmi minden tagadott. Csak az év végén, amikor már kezében volt a bizonyítvány, lépett oda az igazgatóhoz és mosolyogva sugta a fülébe: „Az a pulyka nem is volt olyan rossz.”

„Dan” mozi T.A., Hájárkon 61 Trumpeldor sarok, telefon: 29851. Izraeli bemutató.

A mozi igazgatósága tisztelettel értesíti a t. közönséget, hogy az ország legmodernebb mozijának ünnepélyes megnyitását szombaton, április 20-án, 7.15 és 9.15 órákor tartja, a mindenki által várt filmmel:

„GABY”

törvényszerű színekben.

LESLIE CARON - JOHN KERR

Előadások a hét folyamán megszakítás nélkül: 10 - 12 - 2 - 5 - 7.15 - 9.15 órákor



amelyek maguk a Harmadik Birodalom, vagy az államvasutak, a posta, az egykori porosz állam kőbányái, semmiféle előző törvény nem vonatkoztatták és azokat nem is tudták visszaszerezni zsidó tulajdonosuktól.

Magyarország hozzájárult Hamarskjöld látogatásához

Az UNO-főtitkár azonban valószínűleg nem utazik már Budapestre

New-York, (Reuter). — Öt napos késéssel és többszöri visszautasítás után a ma-

A CIM fiókot létesít a Távolkeleten

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). Távolkeleti fiókot létesít a közeljövőben a CIM hajózársaság — közölte pénteken a vállalat igazgatója. A fiók székhelyének végleges megállapítására, amely feltevése szerint Hongkongban lesz, M. Levinson, a CIM egyik igazgatója a napokban utazik a Távolkeletre.

A legnagyobb izraeli hajóvállalat távolkeleti kirendeltségét az éjláti kikötő felszabadulásával megnyitja külkereskedelmi lehetőségek tesztelésére. Ezzel egy időben a CIM-társaság közli, hogy Éjlát három tengerhajónak lesz a háziközfője, amelyek közül a legnagyobb a 3500 tonnás Birgitte Toft dán hajó a dél-afrikai vonalakon fog közlekedni.

Golda Méir beszéde

(Folyt. az 1. oldalról)

Ma feltételekhez való hozzájárulást jelentett, mert Hamarskjöld jól ismerte ezeket a feltételeket. Ha Hamarskjöldnek aggodalmi voltak arravonakozólag, hogy nem lehet megakadályozni az egyiptomi közigazgatás helyreállítását, ezt meg kellett volna mondania. Eheiyyet megelégedett azzal a nyilatkozattal, amelyben közölte, hogy utasított adott Burns tábornoknak a Dáján vezérkari főnökkel való tanácskozásra.

Ünnepi vacsorák új olék részére

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). A Szochnut és a Hissatadrut együttes kezdeményezésére a „Telem” (olék-színház) a szederestén és az ünnep kimenetelének estéjén műsoros fogadóestéket rendez a most érkező olék részére az ország 30 helységében. Két nagy központi szedert rendez Tel Avivban és Haifán a „Telem”. A telavívi ünnepi vacsorára, amelyet kedd este rendeznek a Hemin-házban, azokat az olékat hívták meg, akik még szállodákban tartózkodnak. A diszvacsorán Salom Aschir is megjelenik. Az ünnepi beszédet Abraham Cziegel, a Szochnut klitaosztályának vezetője, valamint Eliezer Schaechter, a helyi munkástanács főtitkára tartják. A műsorról a „Telem” gondokodik. Az olék nevében dr. Dénes Béla és Bonim Heller jiddis költő köszönik meg az üdvözlést. Erre az este számos köztéri embert meghívott a rendezőség.



A katonai internátusról

Az olék találkozásával kapcsolatos hírekből, amely pénteki, április 12-iki számunkban jelent meg, bevételeiből kizárólag a telavívi szülők találkozásának idejére. A helyes írásmód a következő: Tel Aviv, 1. számú, Noga-mozi mellett, esztörtékben, 1957 április 25-én (5717 Niszán 24) 20 órakor — (este 8 óra).

gyar kormány tegnap hozzájárulását adta ahhoz, hogy Dag Hamarskjöld, az UNO főtitkára, a közgyűlés által tavaly novemberben hozott felhívó határozatnak megfelelően Budapestre látogasson. Mint emlékeztet Dag Hamarskjöld a magyarországi felkelés nyomán megbeszélést folytatott Horváth Imre magyar külügyminiszterrel, aki résztvett a közgyűlésen, hogy ellátogat Magyarországra és a helyszínen kivizsgálja a felkelés okait, valamint az orosz csapatok szerepét a forradalom előjében. Nyilvánvalóan szöveget nyomás alatt azonban a magyar kormány érvénytelenítette az erre vonatkozó elvi megállapodást és nem járult hozzá Hamarskjöld látogatásához, habár az UNO-közgyűlés többször is felhívta a helyszíni vizsgálat engedélyezésére.

A magyar kormány most megváltoztatta az álláspontját és bejelentette, hogy hozzájárul Hamarskjöld budapesti utjához. UNO-körökben azonban valószínű-

nek tartják, hogy a főtitkár nem fogadja el a meghívást, miután látogatásának ma már nem sok gyakorlati jelentősége lenne.

Az UNO-közgyűlés által kinevezett különbizottság, amely a magyarországi menekültek és más személyiségek kihallgatása alapján jelentést készít a felkelésről, befejezte munkáját. Hír szerint a jelentést még április vége előtt nyilvánosságra hozzák.

Budapesti jelentések szerint egyébként a magyar kormány tegnap véglegesen hatályon kívül helyezte a kijárási tilalmat, amelyet a forradalom kitörése idején léptetett életbe.

Szerencsétlenség a Hapoel jaffai sport-pályáján

Beomlott egy még el nem készült tribün

Tegnap a Hapoel jaffai pályáján, a Hapoel Tel-Aviv és a Hapoel Petach-Tikva között lefolyt labdarúgómérkőzés kezdetén könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt, amelynek 10 könnyű és 6 súlyos sebesültje van. Az eset délután fél 4-kor történt, közvetlen azután, hogy a pályán befejezték a Makkábi Tel-Aviv és Makkábi Haifa közötti bajnoki mérkőzést és a második mérkőzés csapatai készenlétben állottak a játék megkezdésére. Hirtelen a pálya déli részéből segélykiáltások halatszóttak és látni lehetett, amint emberek hullanak le néhány méter magasságból.

Kiderült, hogy az állóhely közönségének egyrésze átmászott a kerítésen, amely mögött egy új tribün építését kezdték meg. A nézők a még össze nem állított tribün deszkáiból és vasoslopaiból ülőhelyet rendeztek meg maguknak. A nézők súlya alatt azonban az egyik vasoszlop kidőlt és az emberek egymásra zuhantak. A sebesülteket az öltöző-

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

התאחדות המזרחית
1956 ת"ש 730

(A határon megsérültek járadékáról intézkedő törvény)

Fenti törvény életbelépesével a határszelen megsérült azon egyének, akik nem nyújtották be követeleiket, ezt megtehetik a törvény megjelenésétől számított egy éven belül, tehát 1957 december 19-ig.

A törvény értelmében járadékra jogosultak azon határmenti lakosok, akik a törvényben határozottan minősített helységeken élnek és ellenséges tevékenység következtében megsérültek, valamint az ország más helyein lakó személyek, akik munkájuk, vagy feladatuk teljesítése közben határkörzetben sérültek meg.

A kérvényeket a Társadalombiztosítási Intézetnek (Moszad Lóbituah Leumi) a sebesült lakóhelyéhez legközelebb lévő irodájához kell benyújtani.

Társadalombiztosítási Intézet

ÉRTESÍTÉS

Örömmel értesítjük vásárlóközönségünket, hogy az ÁRAMKORLÁTOZÁS MEGSZÜNTEVEL, ISMÉT MEGKEZDÜNK

4 és 2 köblábás
szívós hűtőszekrényeink
GYARTASÁT.

AMCOR Ltd.

A „HAARGAZ” és az „AMPA” alapítása

Megtalálták a tüdőrák kórokozóját?

Chicago, (Reuter). — Dr. Ernest Winder, a Sloane Katring rákkutató intézet tudósa érdekes előadást tartott az amerikai rákkutató egyesület gyűlésén, ahol annak a lehetőségéről beszélt, hogy a dohányleveleknél bizonyos oldattal való lemosása által olyan

cigaretta állítsanak elő, amely a legnagyobb elérhető biztonságot nyújtja a tüdőrák veszélyével szemben. A munkatársával együtt végzett kísérletek során felfedezték, hogy a dohányleveleken lévő viasz-szerű burok a főforrása a tüdő rákos megbetegedésnek és ezt a réteget kellene lemosni megfelelő vegyszerekkel.

A kísérletek során a dohánylevelekről eltávolított viaszréteggel kezelt speciális cigarettákat készítettek, amelyeket azután meggyújtottak és a szopókás részben felfogott nikotinos le-rakóddal bekenték a kísérleti egerek bórát. Ennek következtében az egerek 37 százaléka 5 hónap alatt rákban betegedett meg, ami Dr. Winder szerint annak a bizonyítéka, hogy a rák okozója abban az anyagban van, amelyet a dohánylevelekről mostak le.

Szaudia az UNO-nál is tiltakozott az Éjlátba irányuló izraeli hajózás ellen

New-York, (Reuter). — A

arra kéri fel az UNO tag-államait, hogy szerezzenek érvényt az igazságnak és a jognak és utasítsák vissza Izraelnek azt az álláspontját, hogy az éjláti öböl nemzetközi víziút, amelyet az izraeli hajóknak joguk van használni. Szaudia ugyan ezzel szemben azt vitatja, hogy az öböl bejáratánál lévő tiráni tengersizor Szaudia fennhatósága alá tartozik.

lehet nyitni víziútnak tekinteni, miután a bejáratnál lévő Tiráni szoros nem szélesebb 15 kilométernél és ezenfelül több sziget fekszik ott, amely Szaudia területéhez tartozik.

New York, (AFP). A New York Times tegnap reggeli száma vezércikként szentel Szaudi-Arábia álláspontjának az éjláti-akabai öböl hajózási kapcsolatban és megemlíti, hogy 1949-ben Szaudia jelenlegi uralkodójának az apja rendelkezést adott ki a tiráni szorosban való hajózás szabadságáról. A cikk megállapítja, hogy Szaudia mostani nyilatkozata annál meglepőbb, miután más alkalommal Szaudia mindig nagy óvatosságot tanúsított az izraeli-arab víziúti kapcsolatban. Ez a fordulat új problémák elé állítja az Egyesült Államokat és az egész Nyugatot, amelyek veszélyeztetik Amerika terveit a katonai segítségnyújtás terén, különösen pedig azokat a terveket, hogy jelentős támogatást adjon Szaudi-Arábia hadi-tengerészetének fejlesztéséhez.

Elsimult az olasz alkotmányos válság

Róma, (Reuter). — Most tudott csak ki, hogy Giovanni Gronchi köztársasági elnök és az olasz kormány között komoly viszály volt, amely egy adott pillanatban alkotmányos válsággal fenyegette az országot. A viszály két héttel ezelőtt tört ki, amikor a külügyminisztérium megtagadta Gronchi köztársasági elnök személyes levelének a továbbítását az Egyesült Államok elnökéhez, miután abban hír szerint bíráló véleményt hangoztatott Eisenhower elnök közkeletű doktrínájáról.

Illetékes forrásból származó közlés szerint a vi-

szályt most sikerült békésen elrendezni. Ennek eredményeként Gronchi elnök és Martino külügyminiszter elhatározta, hogy együtt indul hivatalos látogatásra a közkeletű államokba. Ez a látogatás már régóta van tervben, de néhányszor elhalasztották.

Rejtett fegyverraktárra bukkantak Cíton

Cíat, (Az Új Kelet tudósítójától). Pénteken délután a cífai óváros romjai között labdával játszó gyermekcsoport titkos fegyverraktárra bukkant. A labda egy földalatti alagútba gurult be és a gyermekek utánaszedték. Keresgélek közben találták meg a fegyvereket. A rendőrség, amelyet azonnal értesítettek, őrt állított az alagút bejáratához és szombaton reggel fegyverszakértők és fényképező kíséretében vizsgálócsoport érkezett a helyszínre.

A rendőrség szömvívője közölte, hogy a barlangban tejeskannában elrejtett 58 közigrányt egy sten automatafegyvert találtak. A szakértő véleménye szerint a fegyver tíz év óta lehet ezen a helyen. Feltételezik, hogy a Lechi régi fegyverraktára volt ez, amelyet az angolok ellen folytatott harcok idején használtak.

Végetért az OBG-sztrájk

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A telavívi OBG cégnél két hete tartó sztrájk ma megszűnik, miután péntek délelőn a munkügyi minisztérium közvetítésével létre jött a meg egyezés a felek között a bér kérdésében. Az aláírt megállapodás értelmében a munkások megkapják a múlt évről és ez évről járó béremelés. A konfektómunkásoknak hához való kiadásával felmerült vitás kérdést választott bíróság elé utalták, amely a hónap végéig hozza meg a döntését. Ma újra nyitják az OBG-üzleteket és úgy a szabók, mint az elárusítók visszatérnek a munkához.

Lukács György hazament

Budapest (SIMA). Lukács György professzor, a NPK-kormány volt közoktatásiügyi minisztere, akit Nagycsalád együtt tartóztattak le, amikor elhagyta a jugoszláv nagykövetség épületét, kérvényt intézett Kádár János miniszterelnökhöz, hogy engedje visszatérni Budapestre.

A budapesti rádió jelentése szerint Lukács megkapta az engedélyt és már vissza is tért Magyarországra.

GYAKORLOTT mosót

keresünk gőzmosódába. Személyes jelentkezés: SHARON HOTEL HERZLIA-ON-SEA TEL-AVIV, 67894-5-6.

Az ÚJ KELET 212. számú keresztrejtvény-pályázatának nyertesek listája:

1. Wolf Irén, Bacra, POB 2208. Tel-Aviv — Abádi: Bal után.
2. Michael Spielman, Kibue Mánit, posta Chedera. — Guareschi: Don Camillo.
3. Epstein Ilana, Tel-Aviv, Amsterdam No. 17 — Fürth Margit: Udvolet a jövő asszonyának.



Édességek az ünnepre

כשר לרש
Lieber's
THE CHOICEST AND THE BEST